



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

КОМУ МЕШАЕТ ДИРЕКТОР КОРОВИН?

2-я стр.



ЖЁСТКИЕ РАМКИ ДЛЯ ОХОТНИКОВ

7-я стр.



К СДАЧЕ ЕГЭ ГОТОВЫ!

7-я стр.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РОССИЙСКОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Поздравление

Уважаемые представители бизнес-сообщества! Поздравляю вас с Днем российского предпринимательства!

Малый и средний бизнес придает экономике региона необходимую гибкость, открытость, возможность вовремя фиксировать изменения, происходящие на рынке.

Поэтому среди приоритетов экономической политики Правительства области — создание наиболее благоприятных условий для дальнейшего развития предпринимательства. В частности, реализуется комплекс мер, предусматривающих сокращение административной нагрузки, совершенствование налогообложения, системы кредитования и субсидирования, методики выкупа арендуемого имущества, находящегося в собственности. Все это должно способствовать увеличению численности коммерческих организаций и, как следствие, — созданию новых рабочих мест, росту заработной платы и налоговых поступлений в бюджет.

Оборот малых предприятий в 2010 году составил 35,8 млрд. рублей. Доля произведенной ими продукции в общем объеме валового регионального продукта превышает 11%. Это позволяет орловским бизнесменам принимать активное участие в общественной жизни, возрождать лучшие традиции благотворительности.

Желаю вам крепкого здоровья, новых успехов и процветания.

Губернатор Орловской области **А.П. КОЗЛОВ.**

Сердце промышленного предприятия

Лозунг «кадры решают все» для генерального директора ЗАО «Счетрибор» Лидии Александровны Бурлаковой не пустой звук. На протяжении последних шести лет она на деле доказывает, что успешным может быть только то предприятие, где работники по-настоящему преданы своему делу и довольны условиями труда.

Около 35 лет назад Лидия Александровна пришла на Орловский часовой завод простой рабочей. Тогда ее поразили масштабы предприятия, она сразу влюбилась в производство и очень быстро стала полноправной частью большого механизма — завода по производству высокоточных механизмов. Старания молодой сотрудницы замечали и оценили, вскоре Лидию Бурлакову повысили до мастера, затем до мастера участка, а потом она заняла должность заместителя директора по производству.

В конце девятых годов часовой завод переживал очень трудные времена, — вспоминает Л.А. Бурлакова. — У предприятия не дела менялись, а проблемы оставались, но я раздала все для того, чтобы на производстве это никак не сказывалось.

Сейчас Лидия Александровна стоит во главе сразу нескольких предприятий малого и среднего бизнеса. С гордостью называет себя правопремьером часового завода. И это действительно так. На ее предприятиях сохранились не только бывшие наработки легендарного завода, но и, что самое главное, опытные, высококлассные специалисты. Их Лидия Александровна буквально собирала по крупицам по всему городу. После промышленного кризиса многие работники часового завода были сокращены, кто-то ушел сам. Узнав о новой организации Бурлаковой, люди, уже устроившиеся продавцами на рынках и в магазинах, стали возвращаться к привычной, любимой работе. После того как Лидия Александровна вернула старые кадры, стала искать новые — ходила по институтам, присматривалась к учащимся и приглашала на работу студентов, в которых, как ей казалось, чувствовался свой человек.

(Окончание на 2-й стр.)

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРАВОПОРЯДКА В РЕГИОНЕ



Вчера в областной Администрации прошло третье заседание Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Орловской области под председательством Губернатора, Председателя Правительства Орловской области А.П. Козлова. В работе совещания приняли участие члены Правительственной комиссии, руководители правоохранительных и силовых структур, органов исполнительной власти области, представители общественности. Вопросы на повестке дня стояло немного, но все они, по словам А.П. Козлова, являются острыми, требующими кардинальных решений.

Об исполнении распоряжений Губернатора Орловской области от 4 апреля 2011 года отчитался заместитель начальника правового управления Аппарата Губернатора и Правительства Орловской области, секретарь Координационного совещания А.Г. Пузанков. Все распоряжения руководителя региона были выполнены в надлежащий срок — до 4 мая 2011 года. Приняты соответствующие меры по сохранению штатной численности участковых уполномоченных милиции, выделены средства на приобретение для них автотранспорта. Совместно с прокуратурой

области и УВД реализован целый комплекс мероприятий, направленных на пресечение нелегального игорного бизнеса. Только за четыре месяца 2011 года на территории области «прикрыли» девять точек, создано 55 игровых клубов. А.Г. Пузанков также доложил о реализации в области долгосрочных целевых программ, направленных на безопасность граждан. Так, из 27 муниципальных образований подобные программы работают уже в 12 образованиях. Принято распоряжение Правительства по созданию рабочих групп по обеспечению безопасности людей на транспорте.

— Несмотря на успешное выполнение распоряжений, ни один вопрос не контролируется! — подчеркнул Губернатор области А.П. Козлов.

Обсуждению вопроса своевременной оплаты труда граждан глава региона уделил на заседании повышенное внимание. По его словам, несмотря на активную работу в этом направлении прокуратуры и службы судебных приставов-исполнителей, ситуация остается нестабильной.

Начальник Управления по надзору за исполнением законов и закононормативных актов прокуратуры Орловской области Е.В. Рыбалкина отметила, что с начала года проведено 458 пророческих проверок по своевременным выплатам зарплат на предприятиях области. Суммарная задолженность по зарплатам за четыре месяца текущего года составила 19,5 миллиона рублей (за аналогичный период прошлого года — более 30 миллионов). По словам Е.В. Рыбалкиной, «рекордсменом» по невыплатам зарплат своим сотрудникам остается все то же ЗАО «Орлэкс». Нелегальному помощнику в предпринимательстве, выявлению и пресечению правонарушений в сфере соблю-

дения прав граждан на своевременную оплату труда и исполнению судебных решений оказываются труд и служба судебных приставов. Тем не менее, отметила Е.В. Рыбалкина, необходимо наладить более тесное взаимодействие с этими структурами, организовывать совместные выездные комиссии.

Прокурор Орловской области С.Д. Воробьев отметил, что для успешного и своевременного решения вопросов по долгам по заработной плате просто необходимо, чтобы ситуация в районах отслеживали главы муниципальных образований. Губернатор подчеркнул это обращение, а также рекомендовал создать рабочие группы при управлении промышленности, которые также будут контролировать ситуацию с долгами по заработной плате.

О мерах, принимаемых в регионе по предупреждению проявления национализма и экстремизма, рассказал заместитель Губернатора и Председателя Правительства области, руководитель Аппарата Губернатора и Правительства области И.Ю. Гармаш. Он отметил, что в области реализуется целый комплекс ме-

роприятий: это и всевозможные студенческие межрегиональные фестивали, и социальные проекты — такие, как «Орловщина — многонациональный край». Большую работу в этом направлении ведет Общественная палата Орловской области.

Руководитель Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Орловской области Генеральный юстиции С.Т. Сазин подчеркнул, что необходимо выработать жесткие меры реагирования на любые проявления экстремизма, усилить работу по профилактике экстремизма в учебных заведениях.

О работе в этом направлении православного духовенства рассказал архиепископ Орловский и Ливенский Пантелеимон. Руководство епархии регулярно проводит встречи с представителями других конфессий, и все они проходят очень плодотворно, в спокойной доброжелательной обстановке.

— Нужно вести диалог, — подчеркнул владыка. — Христианским ценностям всегда были чужды война и вражда.

Важным вопросом совещания стал вопрос обеспечения право-

порядка в регионе во время проведения массовых мероприятий, в том числе спортивных. Не секрет, что все чаще у сотрудников правоохранительных органов стали возникать стычки с футбольными фанатами. Заместитель начальника милиции общественной безопасности В.А. Касков подчеркнул, что по-прежнему имеет место слабое техническое оснащение спортивных объектов, что существенно осложняет эффективную работу полицейских во время массовых мероприятий. Это и слабое освещение, и недостаточное количество мусорных баков, биотуалетов, металлодетекторов. В связи с этим А.П. Козлов распорядился, чтобы в короткие сроки все вышеуказанные недостатки были устранены.

По итогам заседания распоряжением председателя Координационного совещания, Губернатора Орловской области А.П. Козлова были приняты соответствующие решения, в которых были учтены предложения прокуратуры Орловской области и Управления Федеральной службы судебных приставов-исполнителей России по Орловской области.

Марьяна БИР. Фото Сергея МОКРОУСОВА.

Орловские призывники служить готовы

Вчера в конференц-зале «Орловской правды» прошла встреча военного комиссара Орловской области С.А. Старкова и начальника отдела подготовки, призыва и набора на контрактную службу облвоенкомата А.Ю. Боярова с журналистами печатных, телевизионных, радиовещательных и электронных средств массовой информации.

В сентябре 2010 года был образован Западный военный округ, который объединил 29 субъектов РФ. Среди этих регионов Орловская область занимает одно из лидирующих мест по подготовке молодежи к военной службе, призыву на срочную службу, мобилизационной подготовке. — Основным принципом комплектования Вооруженных сил РФ по-прежнему остается призыв на срочную службу. С 1 апреля по 15 июля проходит весенняя призывная кампания, — отметил С.А. Старков. — Согласно заданию штаба Западного военного округа для нашей области нам предстоит призвать порядка 1800 человек.

После реорганизации военных округов изменилась география службы орловских призывников. Теперь практически все они направляются в части и подразделения, дислоцирующиеся в Западном военном округе. Срок службы остается неизменным и по-прежнему составляет двенадцать месяцев. По семейным обстоятельствам военнослужащему может быть предоставлен десятидневный отпуск. По разным причинам не явились на призывные комиссии 92 человека. За уклонение от прохождения военной службы в соответствии со ст. 328 Уголовного кодекса РФ предусмотрены штраф до 200 тыс. рублей, арест на срок до полугода или лишение свободы до двух лет. Так, в конце апреля к штрафу 100 тыс. рублей был приговорен уклонист из Новосильского района.

Согласно закону молодой человек имеет право на альтернативную гражданскую

службу. Такой возможностью воспользовались начиная с 2004 года всего девять человек.

— Наши ребята не боятся служить в армии. У них есть желание пройти эту школу, проверить свои способности, закалить характер, — сказал военный комиссар области. — К тому же прохождение военной службы — обязательное требование для тех, кто хочет работать в силовых структурах. А.Ю. Бояров развеял слухи о возможном призыве в армию молодых людей, обучающихся в аспирантуре. В ряде регионов таких парней, действительно, стали призывать, несмотря на полагающуюся отсрочку. Но делалось это только в тех вузах, которые не имели государственной аккредитации. В Орловской области таких учебных заведений нет.

Из отведенных на проведение призывной кампании трех с половиной месяцев осталось чуть более полутора. Все это время в военном комиссариате Орловской области ведется ответственная и важная работа по отправке орловских новобранцев в воинские части для прохождения срочной службы. В воинские части уже отправлено 370 человек (около 20% от плана). Более массовые отправки начнутся со второй половины июня, когда молодые люди получат документы об образовании, пройдут медицинскую и призывную комиссии. С.А. Старков выразил уверенность, что план по призыву будет выполнен полностью.

Антон УХИН.

НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

Умники и умницы

Вчера в госуниверситете — учебно-научно-производственным комплексе состоялся финальный тур Первого молодежного регионального конкурса инновационных проектов «Молодежь и наука XXI века», организованного Фондом содействия развитию малых предприятий в научно-технической сфере по программе «У.М.Н.И.К.» («Участник молодежного научно-инновационного конкурса»).

Цель конкурса — привлечение студентов и аспирантов к инновационным и перспективным научно-техническим проектам, а также привлечение молодых специалистов к созданию малых предприятий и участию в их работе.

На конкурс, который проводился по пяти направлениям (медицина, сельское хозяйство, пищевая промышленность, информационные технологии, машиностроение), было подано 56 заявок. Для финального тура было отобрано 44 заявки. Основная масса соискателей — из госуниверситета — УНПК. Кроме них в конкурсе участвовали представители Орловского государственного аграрного университета, Орловской региональной академии государственной службы, Орловского государственного института искусств и культуры, центра государственных информационных ресурсов Орловской области.

Весь день на заседании экспертного совета УМНИКИ презентовали свои инновационные проекты со сложными названиями, например, «Разработка ресурсосберегающих технологий мучных кондитерских изделий из вторичными продуктами переработки фруктово-ягодного сырья» или «Повышение

эффективности симбиотических систем нута на основе использования разработок современной биотехнологии».

Подведение итогов и награждение победителей состоится сегодня в госуниверситете — УНПК.

«Русская берёзка»

Под таким названием в конце прошлой недели в Свердловском районе прошел XVII культурно-спортивный фестиваль среди лиц с ограниченными возможностями. В фестивале приняли участие делегации из районов области, города Орла. В программу соревнований входили спортивный (баскетбол, боулинг, дартс, шашки, соревнования по рыбной ловле) и творческий (выставка произведений искусства и конкурс песни) разделы. Гостей и судей праздника работы участников не оставили равнодушными — столько в них энергии, жизни, любви к природе. Песенный конкурс поразили богатым выбором репертуара русских народных песен. Победителей и призеров фестиваля наградили грамотами и ценными призами.

Холодная водица — нельзя торопиться

Первые по-настоящему жаркие дни подвигли некоторых орловцев к преждевременному открытию купального сезона. Только за минувший понедельник в водоемах области погибли три человека. Первый инцидент произошел около

двух часов дня в самом центре Орла. В районе Александровского моста из воды было извлечено тело 25-летнего мужчины. По словам очевидцев, он был не один, а поэтому водолазы искали и второго утопленника, но безрезультатно. По информации пресс-службы ГУ МЧС России по Орловской области, рядом с вещами погибшего на берегу находилась открытая бутылка со слабоалкогольным напитком. В области ступни у погибшего были разбухли, сужились. Орлик в этом месте загрязнен строительным мусором, илом, бытлом.

Второй случай произошел около пяти часов вечера в Северном районе. Поисково-маневренная группа извлекла из воды тело 18-летнего молодого человека. Завершился этот день еще одной трагедией. В д. Гостомль Кромского района в пруду утонувла 12-летняя девочка. Туда она пришла вместе с матерью, но та не умеет плавать, а потому не смогла оказать своевременную помощь ребенку.

Все эти трагедии объединяет тот факт, что погибшие купались в неподобающих для этого местах, о чем предупреждают установленные там знаки. К слову, за купание в запрещенных местах в соответствии со ст. 11.7 Закона Орловской области «Об ответственности за административные правонарушения» полагается штраф в размере от 500 до 2500 рублей.

— Вода еще не прогрелась, а солнце припекает по-летнему, и все больше желающих хотят охладиться в воде. Хотелось бы еще раз подчеркнуть, что купальный сезон открывается только 1 июня, — говорит главный специалист отдела ГИМС ГУ МЧС России по Орловской области В.А. Гудин. — Минимальная благоприятная температура воды для купания составляет +18 градусов. В настоящее время вода в Оке и озере Светлая жизнь прогрелась лишь до +12 — +14 градусов. А это чревато переохлаждением и судорогами, которые в конечном счете могут привести к летальному исходу. Самое дорогое у человека — это его жизнь. Берегите свою жизнь и жизни своих близких!

Информагентство «Орловской правды».

ЗАВТРА — ДЕНЬ РОССИЙСКОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

СЕРДЦЕ ПРОМЫШЛЕННОГО ПРЕДПРИЯТИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Я горжусь тем, что у меня работают люди, которые уже окончили институт и полностью отдаются работе на нашем предприятии, — рассказывает Л.А. Бурлакова. — Например, Дмитрия Должикова я помню еще совсем мальчишкой, студентом второго курса. Сейчас он защищает диссертацию и работает главным инженером. Таких, как он, душой болеющих за предприятие, влюбленных в промышленное производство, у нас много. Достойная смена растет.

Случайных людей на предприятии Бурлаковой нет. Она по-прежнему не боится брать на работу студентов и «выращивать» из них специалистов самой высокой квалификации. Ищет своих работников на ярмарках вакансий, биржах и по «сарафанному радио». Работники предприятия с удовольствием приводят к Бурлаковой своих родственников и друзей: знают, что за хорошего специалиста директор может даже премию выдать.

Сейчас в ЗАО «Счетприбор» работает чуть меньше 300 человек. В скором времени Бурлаковой снова потребуются новые кадры. Предприятие расширяется. Последний год работники ЗАО активно взялись за разработку газового счетчика. Можно сказать, что Лидия Александровна одна из первых откликнулась на призыв президента оснастить приборами учета каждую квартиру. Сейчас уже выпущен опытный образец и идет процесс сертификации. В ближайших планах — налаживать выпуск 40 тысяч газозамерительных приборов в месяц. Кроме того, уже сегодня требуются работники для

сборочного производства. Дело в том, что предприятие Бурлаковой не только выпускает различные виды приборов учета, но и сотрудничает с медицинскими учреждениями и организациями. Для них налажено производство хирургических шпательных и костного лоскута, которые необходимы при лечении больных после черепно-мозговой травмы.



— Мы единственное в России предприятие, которое выпускает, можно сказать, сердце прибора учета электроэнергии, считающее устройство для электросчетчика. Мы работаем с Санкт-Петербургом, Москвой, Саранском, Уралом, Сибирью. Нам даже удалось «подвинуть» китайскую продукцию, которой наводнены российские рынки, — с гордостью говорит Лидия Александровна.

У Бурлаковой большие планы на будущее. Сейчас уже есть договоренность с Пермской областью — там с нетерпением ждут первой

партии газовых счетчиков. Дружеские отношения сложились с Мордовией, где тоже не против сотрудничать с орловским предприятием. Ведутся переговоры с рядом промышленных компаний нашей страны с целью найти новые рынки сбыта. Единственное, что огорчает Лидию Александровну, — это недостаток внимания к ее продукции со стороны родных город-



мы выпустили больше продукции, и налогов было бы больше. Но и с этой проблемой Бурлакова готова справиться. Сейчас она готовит документы для того, чтобы получить разрешение на установку приборов учета. Как известно, установка счетчика порой обходится людям дороже, чем сам прибор. Лидия Александровна считает, что это несправедливо. Она решила,

что будет проще найти покупателя своей продукции, легче будет конкурировать с ценами других производителей, если она полностью будет контролировать процесс изготовления и установки приборов учета.

Мы поздравляем Лидию Александровну и весь ее рабочий коллектив с праздником. Желаем предприятию постоянных покупателей и много новых хороших идей.

Юлия КОРОЛЁВА.
Фото Сергея МОКРОУСОВА.

Оазис для мастеров

В городе Орле есть инструментальное производство, которое хорошо известно многим российским предпринимателям.



ЗАО «Техоснастка» — сравнительно молодое предприятие, работает всего около пяти лет. Здесь трудятся настоящие асы копирования: предприятие специализируется на производстве штампов и любых литейных форм. Проще говоря, если вышла из строя какая-либо деталь и без нее механизм работать не может, здесь выльют ее точную копию. Фактически клонирование металлических предметов.

— Ничего невозможного нет. На своем оборудовании мы можем изготовить любую, самую сложную, самую мелкую форму, — говорит слесарь-инструментальщик В.К. Шевляков (на снимке).

Вячеслав Константинович — старейшина предприятия. За плечами более 50 лет стажа слесарем-инструментальщиком. Когда-то он неопытным мальчишкой пришел на Орловский часовой завод, и с тех пор станок стал для него другом и главным помощником в работе. Три года назад Шевляков решил уйти на пенсию: все-таки восьмой десяток, пора бы и отдохнуть. Да и дети в один голос твердили, что в его возрасте дедушка все больше не лавочка сидеть, а не на работу бегать. Но Вячеслав Константинович без своего станка жизни уже не представляет. Кое-как высидел дома полтора года и пришел снова просить на работу. Его взяли. Таких мастеров по изго-

С момента старта в 2009 году программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда, 2526 человек в нашем регионе открыли собственное дело при поддержке областной службы занятости, предложившей безработным безвозмездную субсидию в качестве стартового капитала.

Из безработных — в предприниматели

Большее участие в сельском хозяйстве, розничной торговле, сфере бытового обслуживания, а также в малом бизнесе, связанном с автоперевозками. Они не только зарабатывают на жизнь сами, но и создают рабочие места. Предпринимателями из числа бывших безработных создано уже 550 дополнительных рабочих мест, на организацию каждого из которых, как и предусмотрено программой, выплачено по 58800 рублей из средств федерального бюджета.

Губернатором Орловской области А.П. Козловым поставлена задача развивать в регионе кооперативы, ибо они обеспечивают занятость и доходы граждан, особенно на селе. И служба занятости начала действовать в этом направлении. Так, в селе Коротыш Ливенского района появился семейный сельскохозяйственный кооператив Сисоевых, специализирующийся на разведении свиней. Почти одновременно с этим кооперативом в Коротыше открылся другой, заменивший местным жителям отсутствовавший до того времени, но необходимый Дом быта. Бывшая безработная Ольга Пятова (на снимке) возглавила кооператив, совместивший швейную мастерскую, парикмахерскую, а также выполняющий ремонт обуви и бытовой техники. А в деревне Большая Каменка Мценского района бывшей безработной Светланы Габивовой был открыт швейный кооператив «Лана», предоставивший сельчанам рабочие места.

Начал развиваться в нашем регионе и сельский туризм. Немало способствовало этому служба занятости. Бывшая безработная Елена Купина открыла в посёлке Первомайский Верховского района гостиничный комплекс на двадцать два места — с баней, площадкой для тенниса, игровой комнатой, массажным кабинетом, большой столовой баром, арендовала близлежащий пруд, разработала экскурсионные маршруты по культурно-историческим местам Орловской области, приняла на работу ресторанных помощников. Первомайский

стал излюбленным местом отдыха не только орловцев, но и жителей Твери, Москвы. Ранее подобный «рай для отдыхающих» создала бывшая безработная Алла Акимова в селе Вяжи Новосильского района. А Михаил Строев, житель Ливенского района, взяв субсидию на развитие сельского туризма, недавно открыл в селе Успенском этнографический музей, воплотив в жизнь давнюю свою мечту.



Специалисты службы занятости в каждом конкретном случае заботятся о социальной значимости и востребованности бизнеса, который организуют их «подшефные» безработные. Так, в посёлке Шаблыкино открылся первый и по сей день единственный и любимый местными жителями фитнес-клуб. Жительница Залегощи Галина Евтехова уже два года занимается раздельной розничной торговлей, поставляя в деревню своего района товары первой необходимости. Галина Степанова, имея дополнительное образование и дополнительно получив в Москве профессию массажиста, прошла в областном центре по направлению службы занятости курс обучения будущих предпринимателей и открыла в Залегощи массажный салон.

Среди предпринимателей, получивших субсидию от службы занятости, есть люди, занимающиеся грузовой и пассажирскими перевозками. Это серьезное подспорье в обеспечении жителей отдалённых населённых пунктов транспортных услугами.

Предприниматели, открывшие дело при помощи субсидии службы занятости, не остаются брошенными государством на произвол судьбы в течение всего срока становления своего бизнеса на ноги. Действует областная целевая программа «О развитии и поддержке малого и среднего предпринимательства в Орловской области на 2009—2011 годы», созданный Орловский региональный фонд развития и микрофинансирования малого предпринимательства, который предлагает займы под конкретный бизнес-проект. Согласно постановлению Губернатора области А.П. Козловым задане программа развития малого и среднего предпринимательства реализуется в едином направлении. Я пригласил всех этих людей к себе, собрал профком и прямо у них спросил: если я плохо управляю предприятием, если у вас есть какие-то претензии, почему вы ко мне не пришли и их не предъявили? Я предложил им собрать коллектив, и если коллектив выскажется против меня, я подчинюсь мнению людей, напишу заявление и уйду. Они были шокированы и очень возмущены: выяснилось, что ни с какими письмами коллектив ни к кому не обращался. В том же году пришла — в городминистрацию и прокуратуру — еще одна бумага, за общей, так сказать, а по сути

бывших безработных, получивших субсидию на развитие самозанятости, — инвалид, открывший торговую лавку, Алексей Грибакин, организовавший производство изделий из металла Владимир Ващенко, развернувшая серьезный пчеловодческий бизнес Ирина Лагутина и многие другие.

Предпринимательство — важный сектор российской экономики, предлагающий рынку востребованные товары и услуги, способствующий созданию новых рабочих мест. Именно предприниматели, отмечают эксперты, в нынешних условиях экономики способны обеспечить движение общества по пути экономического прогресса и улучшения социальных условий жизни.

Ольга КАБОЧКИНА.

Недавно в редакцию нашей газеты пришло письмо, подписанное работниками МУП «Трамвайно-троллейбусное предприятие». Приводим его текст полностью: «Есть темные силы в лице непорядочных бессовестных людей, которые распространяют ложь от имени коллектива трамвайно-троллейбусного предприятия. Мы, работники предприятия, говорим: хватит душить народное предприятие и его руководителя. Если бы все так работали, как А.Я. Коровин, был бы порядок, а не разброд и шатание. Обращаемся к

общественности: будьте бдительны, не верьте ни единому слову, написанному якобы от коллектива. Все это ложь и провокация, чтобы дискредитировать нашего руководителя». Под письмом — 650 подписей на 25 листах. О чем конкретно идет речь в данном письме, от кого коллектив ТТП пытается защитить своего руководителя? Об этом мы побеседовали с генеральным директором МУП «Трамвайно-троллейбусное предприятие» А.Я. Коровиным.

Кому мешает директор Коровин?

— Александр Яковлевич, о какой лжи, распространяемой от имени коллектива, пишут сотрудники трамвайно-троллейбусного предприятия?

— Чтобы объяснить ситуацию, надо вернуться на пять лет назад, в 2006 год. Тогда, осенью, я участвовал в выборах в Орловский горсовет. Следует сказать, что выборы в горсовет проходили в марте, но по моему округу они были признаны несостоявшимися, так как большинство голосов было отдано против всех. Поэтому на осень назначили повторные выборы. Моим соперником был кандидат от КПРФ.

Буквально за день до выборов, когда всякая агитация была запрещена, в моем избирательном округе появились листовки с заголовком «Стадом за Коровина». Листовки были написаны якобы от имени работников трамвайно-троллейбусного управления, которые обращались к жителям округа. В листовках говорилось примерно следующее: хорошо, что на мартовских выборах Коровин не был избран, сейчас бы вы поняли, кто он такой, мы, работники ТТУ, хорошо это знаем, сколько можно верить его вранью, деньги на предприятии получают только его приближенные, всем известно, что у нас раздаются конверты с наличными... И тому подобный бред. И этот бред расклеивала некая гражданка, которую задержали сотрудники Заводского РОВД. Впоследствии возбудили уголовное дело за незаконную агитацию. Я подал на нее в суд за клевету. В судебном заседании выяснилось, что расклеивавшая листовки от имени работников ТТУ (хотя на тот момент такой организации не было — было ТТП) женщина сама на предприятии не работает.

История продолжилась в 2009 году, перед последними выборами мэра. Я не скрывал, что собираюсь баллотироваться (это позднее я активно поддержал кандидатуру Виктора Викторовича Сафьянова и не стал участвовать в выборах). И что скрывать, меня считали серьезным конкурентом. И в тот период появилось письмо, адресованное заместителю мэра Еремину, а также в редакции газет «Орловская искра» и «Красная строка», и опять якобы от имени коллектива предприятия, которое я возглавляю. В нем говорилось, что директор МУП ТТП Коровин стал депутатом городского Совета за счет работников ТТУ и денег предприятия, а теперь он еще и возглавляет районный фонд развития и микрофинансирования малого предпринимательства, который предлагает займы под конкретный бизнес-проект. Согласно постановлению Губернатора области А.П. Козловым задане программа развития малого и среднего предпринимательства реализуется в едином направлении. Я пригласил всех этих людей к себе, собрал профком и прямо у них спросил: если я плохо управляю предприятием, если у вас есть какие-то претензии, почему вы ко мне не пришли и их не предъявили? Я предложил им собрать коллектив, и если коллектив выскажется против меня, я подчинюсь мнению людей, напишу заявление и уйду. Они были шокированы и очень возмущены: выяснилось, что ни с какими письмами коллектив ни к кому не обращался. В том же году пришла — в городминистрацию и прокуратуру — еще одна бумага, за общей, так сказать, а по сути

анонимной, подписью — «работники ТТУ». В бумаге было написано следующее: Коровин снимает новые трамвайные рельсы, продает их в другие города, набивая себе карман. Фирма дочери Коровина занимается рекламой на электротранспорте в кассу не поступают, все уходит в карман Коровина. Узнав об этом, я сразу заявил: пусть на предприятие присылают контролеров, проводят проверку. Мария прислала специалистов КРУ (контрольно-ревизионное управление. — Авт.). Проверкой руководила начальник управления Наталья Васильевна Злоткина.

— И что же выяснила проверка?

— Получилось так, что снятые с путей старые трамвайные рельсы мы в металлолом, как обычно, не сдали. Дело в том, что тогда цена на лом резко упала, и я принял решение не отдавать его за бесценок. И они лежали на предприятии. Так что комиссия могла убедиться, что это рельсы изношенные, а износ там был за пределами. Они перемерили длину снятых рельсов — всего их было около трех километров. Не хватало 12 метров, которые я выписал трем работникам предприятия: все это было проведено через бухгалтерию.

— Какое же выяснила проверка?

— В декабре 2009 года Орловское трамвайно-троллейбусное предприятие стало победителем смотр-конкурса на лучшее транспортное предприятие России, который проводило Министерство транспорта: в своей номинации мы заняли первое место. На сегодняшний момент орловское ТТП занимает 33-е место из 640 тысяч транспортных предприятий страны.

— Александр Яковлевич, на ваш взгляд, зачем кому-то понаблюдать ваша дискредитация?

— Попробую пояснить, откуда «ноги растут». Перед выборами в городской Совет, которые проходили в марте этого года и в которых я принимал участие как кандидат, меня пригласили в мэру города. Там же был представитель «Единой России» из Москвы. И мне сказали: Александр Яковлевич, у нас есть документ о том, что ваш рейтинг как кандидата нулевой, и вы на выборах не пройдёте. Выяснилось, что этот документ пришел из регионального отделения партии. При этом это — руководителю районной партийной организации, члену президиума политбюро — ничего о проведении такого рейтинга известно не было. А потом — я сам изучал свой рейтинг, я работаю с людьми. И если бы мой рейтинг был очень низкий, я бы сказал честно: переизберите меня из секретарей, выведите меня из политбюро и из президиума, на выборы я не пойду — я их проиграл. Но выборы я выиграл. И, видимо, кто-то очень боялся, что Коровин станет председателем горсовета. Это одна сторона медали. А с другой стороны, я как депутат всегда занимаю активную позицию, критикую, поднимаю острые вопросы. К тому же недавно я выступил на заседании политбюро регионального отделения партии, когда решался вопрос о досрочном прекращении полномочий секретаря политбюро И.Я. Москвина (кстати, за это прогласовало практически единогласно). Думаю, что и это тоже послужило толчком к моей дискредитации уже в последнее время.

— А что проверяли в тот раз?

— Ну, например, в числе прочего речь шла о договорах, которые я заключил с Московской коллегией адвокатов. Здесь надо пояснить. Когда я стал директором ТТП, мы перевезли бесплатно огромное количество федеральных льготников, при этом бюджет за них нам не платил. Я начал биться за то, чтобы предприятию за них все-таки платили. Я подавал заявление в Арбитражный суд, затем обращался в Конституционный суд, но нам так ничего и не удалось добиться. В 2007 году Московская коллегия адвокатов стала успешно выигрывать подобные суды в разных регионах России — в пользу транспортных предприятий. Они приехали к нам и предложили свои услуги — за 40 процентов от взысканной суммы. Я сбил цену до 20 процентов. При этом все договоры я согласовал с Касьяновым, с Ереминым, я поставил в известность губернатора Строева. А мне при проверке попытались поставить в вину заключение этих договоров? Зачем же тогда согласовывали? К слову, я сейчас веду еще два подобных процесса, и два договора с адвокатами согласовал уже новый мэр — Сафьянов. При этом суммы, которые взыскиваются в пользу муниципального транспортного предприятия, исчис-

Беседовала Татьяна ФИЛЕВА.

Министерство экономического развития Российской Федерации, комиссия по организации подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации

ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРСНЫЙ ОТБОР СПЕЦИАЛИСТОВ

для обучения в рамках Государственного плана подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации в 2011/12 учебном году
(«Президентская программа подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации») по 20 июня 2011 г.

Государственный план подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации в 2011/12 учебном году предусматривает подготовку (обучение и стажировку) в российских образовательных учреждениях, ведущих российских и зарубежных организациях специалистов, прошедших конкурсный отбор, по укрупненной группе специальностей и направлений «Экономика и управление».

Обучение специалистов, прошедших конкурсный отбор, осуществляется в ведущих российских образовательных учреждениях в форме профессиональной переподготовки и повышения квалификации.

Направляющими организациями или за счет средств специалиста оплачивается 34 процента от общей стоимости обучения специалистов, остальные расходы финансируются из федерального и региональных бюджетов.

Требования, предъявляемые к участникам конкурсного отбора:

- возраст до 40 лет (предпочтительно);
- образование высшее профессиональное;
- общий стаж работы не менее пяти лет;
- опыт работы на управленческих должностях не менее трех лет по программе профессиональной переподготовки и не менее двух лет по программе повышения квалификации;
- по программе профессиональной подготовки — владение иностранным языком, по программе повышения квалификации требования к владению иностранным языком не предъявляются;
- планируемое участие в реализации проекта развития направляющей организации.

Информацию о программе и условиях конкурсного отбора можно получить в Управлении труда и занятости Орловской области по адресу: г. Орел, ул. Пушкина, д. 22. Телефоны для справок: 55-11-07, 55-61-96.

Орловская региональная комиссия по подготовке управленческих кадров.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

С 1 июля текущего года вступают в законную силу положения Закона «Об охоте и сохранении охотничьих ресурсов», которые касаются введения охотничьих билетов единого федерального образца.

Жёсткие рамки для охотников

Как сообщил начальник Управления по охране и использованию объектов животного мира, водных биоресурсов и экологической безопасности Орловской области (Орелоблакоконтроль) Н.В. Вышегородских, билет нового образца является бессрочным и действительным на всей территории страны.

С 1 июля действие охотничьих билетов, выданных ранее, прекращается и осуществляется выдача билетов государственного образца. Теперь у охотников не будет обязанности ежегодно обращаться в органы исполнительной власти с просьбой продлить срок действия своего охотничьего билета, а также переоформлять его через каждые пять лет, как это было прежде. Билеты единого федерального образца будут выдавать Орелоблакоконтроль, порядок выдачи утвержден приказом Министерства природных ресурсов и экологии «Об утверждении порядка выдачи и аннулирования охотничьих билетов единого федерального образца», — пояснил он.

Сейчас на руках у охотников билеты и общества Росохотрыболовсоюза, и охотничьих обществ, и других общественных организаций. Но с «передачей» охоты в ведение Минприроды началось создание новой нормативно-правовой базы этой отрасли.

Животный мир является государственной собственностью, государство устанавливает правила добычи зверя и птицы, квоты по объему их добычи, а также порядок обращения с оружием, — подчеркнул начальник Орелоблакоконтроля. — В то же время в организации охоты была ниша, которая не контролировалась государством, а именно выдача охотничьих билетов. Но с 1 июля этим правом будут владеть только государство.

Как уточнил Н.В. Вышегородских, охотничьи билеты будут иметь высокую степень защиты — на уровне денежных купюр — и выдаваться бесплатно. Для получения охотничьих билетов нового образца охотникам-любителям (а их в области около 20 тысяч) необходимо будет подать соответствующее заявление, приложив к нему две фотографии, копию паспорта и имеющийся на руках охотничий билет старого образца. Сведения об охотниках будут заноситься в государственный охот-

хозяйственный реестр, ведь теперь по Закону «Об охоте и сохранении охотничьих ресурсов» «охотником признается лицо, сведения о котором содержатся в государственном охотхозяйственном реестре». В противном случае человек с охотничьим ружьем будет считаться браконьером.

Положения Закона «Об охоте и сохранении охотничьих ресурсов», касающиеся введения охотничьих билетов единого федерального образца, государственного охотхозяйственного реестра призваны упорядочить учет охотников, а также способствовать борьбе с браконьерством, — подчеркнул Н.В. Вышегородских. — Например, сейчас никто не назовет точное число охотников в области. Во-первых, не существует единого реестра, во-вторых, некоторые охотники имеют два, а то и три охотничьих билета, выданные различными общественными организациями. При такой системе выдачи охотничьих билетов возможности контролировать нерадивых охотников не было. Охотник, который в одном охотхозяйстве, допустим, был уличен в варварском отношении к животному миру самими же охотниками, даже охотинспектором, мог преспокойно выйти из этого охотхозяйства, а затем зарегистрироваться в другом и получить охотничий билет уже там.

Как сказал начальник Орелоблакоконтроля, со вступлением в законную силу положений о государственном охотничьем билете и формировании охотхозяйственного реестра охотники больше не обязаны просто так приносить деньги в общественную организацию и платить членские взносы. Пользуясь правом собирать членские взносы, некоторые охотхозяйства, к сожалению, жили только за их счет, совершенно не заботясь о состоянии животного мира на своей территории. Теперь то или иное охотхозяйство, чтобы убедить человека, получающего государственный охотничий билет, остаться его членом, обязано развивать инфраструктуру охотничьих баз, поднимать уровень услуг, а главное — грамотно, на высоком уровне вести охотничье хозяйство, чтобы и звери, и птицы водились в количестве, достаточном для охоты.

Елена ГУСЕВА.

Кто защитит потребителя?

НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ КОНСУЛЬТИРУЕТ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОБЩЕСТВА ПОТРЕБИТЕЛЕЙ СОВЕТСКОГО РАЙОНА ГОРОДА ОРЛА ИРИНА АЛЕКСАНДРОВНА ПОЛКОВНИКОВА

О ЧЁМ УМОЛЧАЛА ОЛЬХА?

Пенсионеры Соколовы заказали мебель. Выбрали цвет по своему вкусу — ольху, но когда собрали весь гарнитур, то увидели, что выдвижные ящики в стеллажах имеют облицовку совсем другого цвета. Обратились в фирму, где заказывали мебель, а там сказали, что так и должно быть, якобы такая модель. Но пенсионеров никто не предупредил, что будет разнотон в облицовке. Что делать?

— Очень сомнительно звучит, что дизайнер разработал такую модель. Но если даже так и задумано, то об этом покупателя должны были предупредить. Теперь в соответствии со статьёй 18 Закона о защите прав потребителей они могут выдвинуть требование: устранить недостаток, либо заменить ящики, либо вообще расторгнуть договор.

«ПОЙМАЛ» ВИРУС

По непонятной причине домашний компьютер в семье Новиковых «поймал» вирус. Вызвали мастера. Он, выполнив работу, сказал, что переустановил операционную систему Windows и выставил большую сумму к оплате. Но мастер ничего не предупредил об объёме работы, его не просили переустанавливать систему. Почему же её должны оплачивать?

— Мастер был обязан информировать заказчика о стоимости данной услуги и оказывать её только после того, как заказчик дал

ПОДВЕЛИ СВОИ

Автолюбитель Сергей пришёл в сервисный центр поменять некоторые детали, но принёс свои, так как это дешевле. Только выехал после ремонта, как под капотом что-то застучало. Вернулся, но ему сказали: «Значит, у тебя запчасти какие-то левые. Где ты их взял?». Что теперь делать?

— Сервисный центр несёт ответственность только за работу, а не за детали, если они используются не свои. В данной ситуации можно так решить вопрос. Надо заново поменять детали в этом же автосервисе, но уже с использованием их запчастей. А свои детали, купленные в магазине, надо сохранить и провести независимую экспертизу, но сделать это придётся за свои деньги. Если выяснится, что имеется заводской брак, то надо предъявлять претензии к магазину, который продавал товар.

СПАТЬ ХОЧЕТСЯ

Жительница Орловского района купила на городском рынке наволочки, но только дома она поняла, что ошиблась с размером. Подушки и наволочки не влезали. Однако продавец отказалась принимать товар. Права ли она?

— Права. Согласно перечню товаров надлежащего качества натуральное и постельное бельё

СТРОГО ПО КАЛЕНДАРЮ

Студент одного из орловских вузов сдал мобильный телефон в ремонт. Прошло 45 дней, а телефон до сих пор не отремонтирован. В магазине утверждают, что отсчёт срока ремонта начинается с момента попадания товара в сервисный центр, а не в магазин. Так ли это?

— Нет, это неправильно. Срок ремонта высчитывается календарными днями, независимо от праздников и выходных. Значит, отсчёт 45 дней начинается с момента сдачи телефона в магазин. Если 45 дней прошло, смело пишите претензию.

ЛАМПОЧКИ НЕ ПО РАЗМЕРУ

Пенсионерка Татьяна Алексеева купила лампочки в светильник. Дома выяснилось, что нужны лампы с другим цоколем. Чек она сохранила, пришла в магазин, но там лампочки обратно не приняли и деньги не вернули.

— В этом случае продавец прав. Согласно постановлению Правительства РФ №55 от 19.01.1998 года бытовые электроприборы надлежащего качества возврату и обмену не подлежат.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

Телефон общества потребителей Советского района города Орла 78-07-08.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Самарин Николай Николаевич, собственник и представитель действующий по доверенности от имени девяти собственников десяти земельных долей размером 6,9 га каждая, в том числе пашни 6 га каждая, сенокоса 0,9 га каждая, в праве общей долевой собственности на земельный участок общей площадью 2160 га, кадастровый номер 57:10:16:0004, расположенный по адресу: Орловская область, Орловский район, Голохвастовский с/с, СПК «Авангард» (ТОО «Авангард»),

ИЗВЕЩАЕТ
о своем намерении и намерении собственников выделить земельный участок общей площадью 69 га, в том числе пашни 60 га, сенокоса 9 га, в счет десяти земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения:

расположенно 150 м. восточнее дороги Орел — Нестерово. Полевой севооборот, поле № 3 — 60 га (общая 87,49 га). Обоснованные возражения от участников общей долевой собственности по местоположению выделяемого земельного участка вручаются собственнику и представителю собственников земельных долей Самарину Николаю Николаевичу лично под роспись либо направляются по адресу: Орловская область, Орловский район, с. Путимец, Рождественский проезд, д. 17 по почте заказным письмом с описью вложения, с уведомлением о вручении в течение 30 дней со дня публикации настоящего извещения.

К возражениям, в какой бы форме они ни были направлены собственнику и представителю собственников земельных долей, возвращающая сторона — участник общей долевой собственности — должна приложить следующие документы: копию документа, удостоверяющего личность (паспорта), копии документов, подтверждающих право собственности на земельную долю (долю в праве), а также указать реквизиты, по которым с ней можно связаться с целью урегулирования возникшего спора.

В случае если от имени возражающей стороны действует представитель, то помимо документов в возражении прилагаются документы, подтверждающие полномочия данного представителя.

Туркина Людмила Валентиновна, представитель действующий по доверенности от имени семи собственников девяти земельных долей размером 12,06 га каждая, в том числе пашни 10,96 га каждая, сенокоса 1,1 га каждая, в праве общей долевой собственности на земельный участок общей площадью 15350500 кв. м, кадастровый номер 57:23:000000.0061, расположенный по адресу: Орловская область, Колпнянский район, Ахтырский с/с, территория бывшего АО «Ахтырка»,

ИЗВЕЩАЕТ
о намерении собственников выделить земельный участок общей площадью 108,54 га, в том числе пашни 98,64 га, сенокоса 9,9 га, в счет девяти земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения: производственный участок № 2, поле № 2, часть рабочего участка № 2, поле № 4, рабочий участок № 2.

Обоснованные возражения от участников общей долевой собственности по местоположению выделяемого земельного участка вручаются представителю собственников земельных долей Туркиной Людмиле Валентиновне лично под роспись либо направляются по адресу: 303421, Орловская область, Колпнянский район, с. Ахтырка, д. 3 по почте заказным письмом с описью вложения, с уведомлением о вручении в течение 30 дней со дня публикации настоящего извещения.

К возражениям, в какой бы форме они ни были направлены представителю собственников земельных долей, возражающая сторона — участник общей долевой собственности — должна приложить следующие документы: копию документа, удостоверяющего личность (паспорта), копии документов, подтверждающих право собственности на земельную долю (долю в праве), а также указать реквизиты, по которым с ней можно связаться с целью урегулирования возникшего спора.

В случае если от имени возражающей стороны действует представитель, то помимо документов в возражении прилагаются документы, подтверждающие полномочия данного представителя.

ИЗВЕЩЕНИЕ ОБ ИТОГАХ ПРОВЕДЕНИЯ АУКЦИОНА

Департамент имущества, промышленности и информатизации Орловской области (юридический адрес: г. Орел, пл. Ленина, 1) извещает, что объявленный на 18 мая 2011 года аукцион по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения: площадью 840 019 кв. м, с кадастровым номером 57:12:0040301:88, местоположением: Орловская область, Корсаковский район, Новомихайловское сельское поселение, на территории бывшего СПК «Михайловское»; площадью 1018199 кв. м, с кадастровым номером 57:12:0030101:61, местоположением: Орловская область, Корсаковский район, Корсаковское сельское поселение, на территории бывшего СПК «Корсаковский»; площадью 285012 кв. м, с кадастровым номером 57:15:0010401:40, местоположением: Орловская область, Свердловский район, Яковлевский с/с, территория бывшего колхоза «Рассвет», вблизи д. Долгое, в южной части ограниченного урочищем Бандала; площадью 154000 кв. м, с кадастровым номером 57:15:0050201:78, местоположением: Орловская область, Свердловский район, Красноармейское сельское поселение, территория АО «Куракинское», северо-западнее д. Березки; площадью 77000 кв. м, с кадастровым номером 57:11:0030201:73, местоположением: Орловская область, Мценский район, Подберезовский сельский Совет, по смежности с землями г. Мценска между р. Зушей и автодорогой Мценск — Ядрин; площадью 12991 кв. м, с кадастровым номером 57:10:0020101:1879, в районе населенного пункта Какуринка, расположенного в границах участка, адрес ориентира: Орловская область, Орловский район, Становское сельское поселение, на территории бывшего ДООО АПФ «Сольвиное Эхо» АО СПЗ; площадью 65007 кв. м с кадастровым номером 57:10:0020101:1885, в районе населенного пункта Какуринка, расположенного в границах участка, адрес ориентира: Орловская область, Орловский район, Становское сельское поселение, на территории бывшего ДООО АПФ «Сольвиное Эхо» АО СПЗ, признан несостоявшимся.

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года №3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» **квалификационная коллегия судей Орловской области объявляет об открытии вакантной должности мирового судьи судебного участка Сосковского района Орловской области.** Соответствующие документы и заявления, указанные в п. 6 ст. 5 Закона Российской Федерации от 26 июня 1992 года №3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются по рабочим дням с 10 до 15 часов по адресу: 302000, г. Орел, ул. Красноармейская, д. 6.

Последний день приема документов — **7 июня 2011 года.** Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ ЗАО «ОРЕЛМЕБЕЛЬ» СООБЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ 13 июня 2011 года в 14 часов внеочередного общего собрания акционеров

по адресу: г. Орел, Южный пер., 18. Список лиц, имеющих право на участие в общем собрании, составлен на 22 апреля 2011 года.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Выборы ревизионной комиссии.
С материалами по подготовке к проведению общего собрания акционеры могут ознакомиться у юристконсульта ЗАО «Орелмебель».

Акционеры, прибывшие для участия в работе собрания, при себе должны иметь паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, а представители акционеров — доверенность на передачу права на участие в собрании.

Регистрация участников собрания с 13 часов 30 минут.

ОБРАЗОВАНИЕ

К СДАЧЕ ЕГЭ ГОТОВЫ!

27 мая в российских школах будет дан старт Единому государственному экзамену. Вот уже третий год подряд Единый госэкзамен будет проводиться в Орловской области в штатном режиме. Об основных правилах Единого государственного экзамена, а также об изменениях, которые были в июле 2010 года внесены в порядок его проведения, нам рассказала начальник Управления образования и молодежной политики Департамента образования, культуры и спорта Орловской области Т.В. Мартынова.



В этом году заявки на участие в Едином госэкзамене подали 4748 человек. Это выпускники общеобразовательных учреждений, учреждений НПО и СПО, а также выпускники образовательных учреждений прошлых лет. — Сроки и единое расписание проведения ЕГЭ ежегодно определяются Рособразнадзором, — отметила Татьяна Валентиновна. — Экзамен по всем предметам начинается в 10 часов по местному времени во всех субъектах Российской Федерации. На математику, физику, литературу, информатику и ИКТ будет отведено 4 часа, на историю и обществознание — 3 часа 30 минут, на русский язык, биологию, географию и химию — 3 часа, а на ЕГЭ по иностранному языку будет отведено 2 часа 40 минут.

По-прежнему наиболее привлекательными для выпускников остаются предметы гуманитарной направленности: обществознание и история. В этом году в нашей области впервые будет проводиться ЕГЭ по испанскому языку.

В области экзамены пройдут в 33 пунктах. Организован онлайн-доступ к открытому сегменту Федерального банка тестовых материалов на сайте ФГНУ

«ФИПИ» по 13 общеобразовательным предметам. Работа с заданиями в форме выполненных мини-тестов даст возможность пользователям оценить свою подготовку по тем или иным разделам предмета. На экзаменах необходимо иметь при себе документ, удостоверяющий личность, пропуск, заполненный и заверенный, гелевую или капиллярную ручку с черными чернилами. Перечень дополнительных устройств, которыми разрешается пользоваться во время экзаменов по каждому предмету ЕГЭ, ежегодно утверждается приказом Рособразнадзора. Кроме того, в комплекты контрольно-измерительных материалов (КИМ) по некоторым предметам включены справочные материалы.

На ЕГЭ по математике разрешается пользоваться линейкой, по физике — линейкой и непрограммируемым калькулятором, по географии — непрограммируемым калькулятором, линейкой и транспортиром. На экзамен по химии также можно принести с собой непрограммируемый калькулятор и линейку, кроме этого к каждому варианту экзаменационной работы по химии прилагаются Периодическая система химических эле-

ментов Менделеева, таблица растворимости солей, кислот и оснований в воде, электрохимический ряд напряжений металлов. На ЕГЭ по иностранному языкам в аудитории устанавливается звуковоспроизводящая аппаратура для выполнения заданий раздела 1 «Аудирование».

Участники ЕГЭ могут выходить из аудитории по уважительной причине только в сопровождении одного из организаторов или дежурных по этажу, предварительно сдав бланки ЕГЭ ответственного организатора в аудитории. Подробную информацию по организации и проведению ЕГЭ в Орловской области

все желающие смогут получить на официальном сайте Регионального центра оценки качества образования www.orcoko.ru.

— Несмотря на то, что процедура проведения Единого государственного экзамена отработана, в июле 2010 года в порядке проведения ЕГЭ в Российской Федерации внесены изменения, зарегистрированные Минюстом, — отметила Т.В. Мартынова. — Уточнены категории участников Единого государственного экзамена. К существующему перечню участников ЕГЭ добавились категория учащихся образо-

вательных учреждений НПО и СПО, освоивших федеральный государственный стандарт среднего (полного) общего образования. Также внесены уточнения для выпускников с ограниченными возможностями здоровья. Выпускники этой категории в целях определения необходимых для них условий проведения экзамена при подаче заявления на участие в ЕГЭ представляют оригинал или ксерокопию заключения психолого-медико-педагогической комиссии либо оригинал или ксерокопию справки об установлении инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы. Питание и перерывы для проведения необходимых медико-профилактических процедур в аудиториях во время проведения экзамена могут быть организованы не только для детей-инвалидов, но также для участников ЕГЭ, которые по состоянию здоровья обучались на дому, у образовательных образовательных учреждений санаторного типа для детей, нуждающихся в длительном лечении, находившихся в лечебно-профилактических учреждениях более четырех месяцев, предшествующих проведению ЕГЭ.

Специализированные аудиторы для ребят с ограниченными возможностями здоровья в области будут выделены в 9 пунктах приема ЕГЭ городов Орла, Ливны, Мценска и в областных учреждениях образования. Количество таких ребят в этом году составляет 46 человек.

Еще одно важное новшество: во время экзамена использовать электронную вычислительную технику, мобильные телефоны и другие средства связи теперь запрещено не только участникам ЕГЭ, но и организаторам, ассистентам, общественным наблюдателям — словом, всем присутствующим в аудитории.

Согласно внесенным изменениям в пункте проведения экзамена должно присутствовать не менее 15 участников ЕГЭ. Подобное требование не распространяется на пункты проведения ЕГЭ, расположенные в труднодоступных и отдаленных местностях, а также в образовательных учреждениях уголовно-исполнительной системы.

Т.В. Мартынова обратила внимание на сроки ознакомления с результатами ЕГЭ. Узнать результаты ЕГЭ по общеобразовательному предмету можно через три рабочих дня, когда Рособразнадзор будет установлено минимальное количество баллов по соответствующему предмету.

Н.В. Мартынова обратила внимание на сроки ознакомления с результатами ЕГЭ. Узнать результаты ЕГЭ по общеобразовательному предмету можно через три рабочих дня, когда Рособразнадзор будет установлено минимальное количество баллов по соответствующему предмету.

Свидетельства о результатах ЕГЭ выпускники текущего года получат в своих образовательных учреждениях. Выпускники прошлых лет, сдавшие ЕГЭ в период государственной (итоговой) аттестации, получат свидетельства в муниципальных органах управления образования, а тем, кто сдавал ЕГЭ в дополнительный период, свидетельства о результатах будут выдавать ответственные секретари приемных комиссий образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования.

Подводя итог, Т.В. Мартынова пожелала всем успешной сдачи Единого государственного экзамена.

Светлана АНИСИМОВА.

РАСПИСАНИЕ ПРОВЕДЕНИЯ ЕГЭ В ОСНОВНЫЕ СРОКИ

Дата	ЕГЭ
27 мая (пятница)	информатика и ИКТ, биология, литература
30 мая (понедельник)	русский язык
3 июня (пятница)	иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский языки), химия
6 июня (понедельник)	математика
10 июня (пятница)	география, обществознание
14 июня (вторник)	история, физика
16 июня (четверг)	резерв: иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский языки); обществознание, биология, информатика и ИКТ
17 июня (пятница)	резерв: география, химия, литература, история, физика
18 июня (суббота)	резерв: русский язык
20 июня (понедельник)	резерв: математика

Возможность сдать экзамены в резервные дни по решению государственной экзаменационной комиссии предоставляется тем, кто по уважительным причинам (болезнь, семейные обстоятельства и т.п.) не смог сдать экзамен в основные дни.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Согласно ст. 8 Закона Орловской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Орловской области» отдел по управлению муниципальным имуществом Свердловского района извещает о предоставлении в аренду следующих земельных участков для сельскохозяйственного производства: — площадью 14,2 га, из земель сельскохозяйственного назначения (пашен), расположенный по адресу: Орловская область, Свердловский район, Кошелевский сельсовет, южнее п. Тургеневский;

Департамент имущества, промышленности и информатизации Орловской области в соответствии со статьей 34 Земельного кодекса РФ информирует о возможном предоставлении в аренду земельного участка сроком на 3 года для целей, не связанных со строительством, местоположением: — г. Орел, пер. Уральский, в районе дома 12, вид разрешенного использования — озеленение и благоустройство, предполагаемая площадь 300 кв. м.

Астахов Геннадий Александрович, представляющий интересы доверенности от имени собственников 26 земельных долей размером 3,6 га каждая, в том числе пашни — 1,8 га каждая, сенокоса — 1,8 га каждая, в праве общей долевой собственности на земельный участок общей площадью 11376000 кв. м, кадастровый номер 57:16:0000000:13, расположенный по адресу: Орловская область, Плазуновский район, Медведевская с/а, земли XI «Вторая пятилетка» ООО «Отрада».

ИЗВЕЩЕНИЕ о намерении собственников выделить земельный участок общей площадью 93,60 га, в том числе пашни — 46,80 га, сенокоса — 46,80 га, в счет 26 земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения: — участок № 4 — 42,64 га (часть); участок № 5 — 40,12 га; участок № 43 — 16,43 га; участок № 45 — 31,77 га (часть), 46,80 га — пашня.

Обоснованные возражения от участников общей долевой собственности по местоположению выделяемого земельного участка вручаются представителю собственников земельных долей Астахову Геннадью Александровичу лично под роспись либо направляются по адресу: Орловская область, п. Плазуновка, пер. Кирова, д. 6, кв. 2 по почте заказным письмом с описью вложения, с уведомлением о вручении в течение 30 дней со дня публикации настоящего извещения.

К возмещению, в какой бы форме они ни были направлены представителю собственников земельных долей, возражающая сторона — участник общей долевой собственности — должна приложить следующие документы: копию документа, удостоверяющего личность (паспорт), копии документов, подтверждающих право собственности на земельную долю (долю в праве), а также указать реквизиты, по которым с ними можно связаться с целью урегулирования возникшего спора.

В случае если от имени возражающей стороны действует представитель, то помимо указанных документов к возражению прилагаются документы, подтверждающие полномочия данного представителя.

В объявлении, опубликованное в газете «Орловская правда» № 85 (25236) от 19.06.2010 г., данное Голяева Русланой Федоровной, вносятся изменения: — вместо слов «Голяева Руслана Федоровна, собственник одной земельной доли» следует читать: «Голяева Руслана Федоровна, собственник девяти земельных долей»;

Согласно ст. 8 Закона Орловской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Орловской области», ст. 34 Земельного кодекса РФ отдел по управлению муниципальным имуществом администрации Должанского района Орловской области извещает о предоставлении в аренду земельных участков с кадастровыми номерами: 57:24:0030101:126, общей площадью 5668,00±659,00 кв. м; 57:24:0030101:127, общей площадью 4697,00±600,00 кв. м, расположенных по адресу: Орловская область, Должанский район, вблизи д. Евланово, для производства сельскохозяйственной продукции из земель сельскохозяйственного назначения.

В соответствии со ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», ст. 41 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участнику долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 57:14:0000000:107, расположенный по адресу: Орловская область, Залоговский район, Нижне-Залоговский сельсовет, КСР «Аскода», уведомляются о проведении общего собрания.

В соответствии со ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», ст. 41 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участнику долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 57:14:0000000:107, расположенный по адресу: Орловская область, Залоговский район, Нижне-Залоговский сельсовет, КСР «Аскода», уведомляются о проведении общего собрания.

В соответствии со ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», ст. 41 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участнику долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 57:14:0000000:107, расположенный по адресу: Орловская область, Залоговский район, Нижне-Залоговский сельсовет, КСР «Аскода», уведомляются о проведении общего собрания.

В соответствии со ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», ст. 41 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участнику долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 57:14:0000000:107, расположенный по адресу: Орловская область, Залоговский район, Нижне-Залоговский сельсовет, КСР «Аскода», уведомляются о проведении общего собрания.

В соответствии со ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», ст. 41 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участнику долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 57:14:0000000:107, расположенный по адресу: Орловская область, Залоговский район, Нижне-Залоговский сельсовет, КСР «Аскода», уведомляются о проведении общего собрания.

В соответствии со ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», ст. 41 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участнику долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 57:14:0000000:107, расположенный по адресу: Орловская область, Залоговский район, Нижне-Залоговский сельсовет, КСР «Аскода», уведомляются о проведении общего собрания.

В соответствии с положениями ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», ст. 41 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участнику долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Орловская область, Ливенский район, СПК «Возрождение» (СП «Коротыш»), кадастровый номер 57:22:0000000:0271, уведомляются о проведении общего собрания.

Место проведения: Орловская область, Ливенский район, около здания администрации Вахновского сельского поселения. Дата проведения: 27 июня 2011 года. Время проведения: 16.00. Форма проведения: открытая.

Организаторы собрания: представители по нотариальным доверенностям от имени собственников земельных долей Адреева Наталья Александровна и Груднев Вячеслав Вячеславович. Вопросы, вынесенные на повестку дня: 1. Выделение собственником земельных долей земельного участка в счет принадлежащих ему земельных долей.

2. Об определении местоположения границ выделенного в счет земельных долей земельного участка. 3. Об издании исполнительного листа представителем собственников земельных долей для осуществления действий по оформлению документов на выделение земельного участка.

Каждому участнику долевой собственности на земельный участок при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность (паспорт), правоустанавливающие документы на земельную долю (свидетельство), доверенность (в случае представления). От имени собственников земельных долей на собрании может присутствовать их представитель (доверенное лицо). Более подробную информацию можно получить по тел. 8-953-626-87-86.

Открытое акционерное общество «Мостстрой-66» извещает акционеров о проведении годового общего собрания акционеров. Форма проведения собрания: очная (совместное присутствие).

Начало собрания: 24 июня 2011 года в 10.00 по адресу: г. Орел, ул. Машиностроительная, дом 8, зал заседаний ОАО «Мостстрой-66».

Регистрация участников собрания: 24 июня 2011 года с 8.00 по адресу: г. Орел, ул. Машиностроительная, дом 8, зал заседаний ОАО «Мостстрой-66».

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров: 12 апреля 2011 года. Повестка дня собрания: 1. Утверждение годового отчета по итогам работы ОАО «Мостстрой-66» в 2010 году.

2. Утверждение годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчетов о прибылях и убытках ОАО «Мостстрой-66» за 2010 г. 3. Утверждение распределения прибыли по результатам финансового 2010 года.

4. Избрание совета директоров ОАО «Мостстрой-66» на 2011 год. 5. Избрание ревизионной комиссии ОАО «Мостстрой-66» на 2011 год.

6. Избрание счетной комиссии ОАО «Мостстрой-66» сроком на 5 (пять) лет. 7. Избрание генерального директора ОАО «Мостстрой-66» сроком на 5 (пять) лет.

8. Утверждение аудиторского заключения на 2011 финансовый год. Ознакомительная и получить копии материалов, предоставляемых акционерам при подготовке к проведению общего собрания, можно по адресу: г. Орел, ул. Машиностроительная, дом 8 (приемная тел. 77-57-70) с 8.00 до 12.00.

Участникам собрания необходимо иметь при себе документ, удостоверяющий личность, а для представителя акционеров — заверенную доверенность.

Информация о деятельности Орловского филиала ОАО «ИНТЕР РАО ЕЭС» (энергосбытовой организации — гарантирующего поставщика) в соответствии со стандартами раскрытия информации субъектами оптового и розничного рынков электрической энергии в соответствии с требованиями Стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничного рынков электрической энергии (утв. Постановлением Правительства РФ от 21 января 2004 г. №24 (ред. от 09.08.2010 г.)), включена в состав документов, публикуемых ОАО «ИНТЕР РАО ЕЭС».

Территория обслуживания потребителей электроэнергии приведена в таблице 1. Таблица 1. ПОЛНОЕ И СОКРАЩЕННОЕ НАИМЕНОВАНИЕ ГАРАНТИРУЮЩЕГО ПОСТАВЩИКА. ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ИНТЕР РАО ЕЭС»; ОАО «ИНТЕР РАО ЕЭС».

Орловский филиал ОАО «ИНТЕР РАО ЕЭС» осуществляет поставку электрической энергии (мощности) гражданам-потребителям и приравненным к ним в соответствии с нормативными правовыми актами в области государственного регулирования тарифов группам (категориям) потребителей (покупателей) в объеме своего фактического потребления по регулируемым ценам (тарифам). Регулируемые тарифы на электроэнергию установлены на 2011 год Приказом Управления по тарифам Орловской области № 922-т от 29 декабря 2010 г.

Орловский филиал ОАО «ИНТЕР РАО ЕЭС» осуществляют продажу электрической энергии (мощности) (за исключением объема электрической энергии (мощности), поставляемой населению и приравненным к нему категориям потребителей) по не регулируемым ценам не выше предельных уровней не регулируемых цен. Предельные уровни не регулируемых цен на розничных рынках на территориях, объединенных в ценовые зоны оптового рынка, за соответствующий расчетный период рассчитываются гарантирующим поставщиком как сумма следующих составляющих: — средневзвешенная не регулируемая цена электрической энергии (мощности), рассчитываемая и публикуемая коммерческим оператором оптового рынка; — величина платы за услуги, оказание которых неразрывно связано с процессом снабжения потребителей электрической энергией и цены (тарифы) на которые подлежат государственному регулированию; — и сырьевой надбавки гарантирующего поставщика (далее — плата за регулируемые услуги); — плата за комплексную услугу по расчету требований и обязательств участников оптового рынка, оказываемую организацией коммерческой инфраструктуры оптового рынка.

Коммерческий оператор оптового рынка в отношении каждого гарантирующего поставщика — участника оптового рынка определяет и публикует не позднее 4 дней по окончании расчетного периода на своем официальном сайте http://www.alsenergo.ru/ в разделе Ценовые параметры розничного рынка / Средневзвешенные свободные (нерегулируемые) цены. Единые котельные тарифы на услуги по передаче электрической энергии по сетям на территории Орловской области на 2011 год в структуре тарифов на электрическую энергию установлены Приказом Управления по тарифам Орловской области № 919-т от 29 декабря 2010 года (http://www.orel-region.ru в разделе Управление по тарифам / Приказы).

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 26 февраля 2004 года № 109 «О ценообразовании в отношении электрической и тепловой энергии в Российской Федерации» при установлении тарифов на электрическую энергию на 2011 год сумма сырьевой надбавки гарантирующего поставщика Орловского филиала ОАО «ИНТЕР РАО ЕЭС» и цен на услуги, оказание которых неразрывно связано с процессом снабжения потребителей электрической энергией, составила 101,124 руб. за 1 МВтч (без НДС). В том числе: — услуги по оперативно-диспетчерскому управлению, оказываемые ОАО «Системный оператор Единой энергетической системы», в размере 2,178 руб./МВтч (Приказ ФСТ РФ № 336-э/1 от 7 декабря 2010 г.); — услуги коммерческого оператора, оказываемые ОАО «АТС», в размере 0,696 руб./МВтч (Приказ ФСТ РФ № 305-э/1 от 16 декабря 2010 г.); — размер сырьевой надбавки Орловскому филиалу ОАО «ИНТЕР РАО ЕЭС» на 2011 год установлен в размере 98,25 руб./МВтч Приказом Управления по тарифам Орловской области № 888-т от 24 декабря 2010 года (http://www.orel-region.ru в разделе Управление по тарифам / Приказы).

Плата за комплексную услугу, оказываемую ЗАО «ЦФР», в размере 0,239 руб./МВтч установлена Наблюдательным советом НП «Совет рынка» 17 декабря 2010 года. ОСНОВНЫЕ УСЛОВИЯ ДОГОВОРА КУПИ-ПРОДАЖИ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ (ДОГОВОРА ЭНЕРГОСНАБЖЕНИЯ) 1. Срок действия договора: — для граждан-потребителей, использующих электроэнергию для бытовых нужд: с момента заключения письменного договора, а при его отсутствии с даты, соответствующей началу периода, за который гражданином-потребителем произведена первая оплата в адрес ОАО «ИНТЕР РАО ЕЭС», либо с даты технологического присоединения его энергопринимающего устройства к электрической сети сетевой компании в зоне деятельности Орловского филиала (если дата наступила ранее периода, за который произведена оплата); — для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, а также физических лиц, использующих электроэнергию не для бытовых нужд: с момента заключения договора в письменной форме до окончания календарного года.

2. Вид цены на электрическую энергию: — для граждан-потребителей, использующих электроэнергию для бытовых нужд, и приравненных к ним в соответствии с нормативными правовыми актами в области государственного регулирования тарифов групп (категорий) потребителей (покупателей): цена на электроэнергию является фиксированной в течение всего периода тарифного регулирования (не менее одного календарного года), подлежит государственному регулированию и устанавливается Управлением по тарифам Орловской области. Цены на электроэнергию в 2011 году установлены Приказом Управления по тарифам Орловской области №737-т от 26.11.2010 года. — для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица: электрическая энергия оплачивается потребителями по свободным (нерегулируемым) ценам в рамках предельных уровней не регулируемых цен на розничном рынке. Предельные уровни не регулируемых цен рассчитываются гарантирующим поставщиком в соответствии с действующим законодательством. Значения предельных уровней не регулируемых цен публикуются гарантирующим поставщиком на официальном сайте www.interra-orel.ru, а также доводятся до сведения абонентов в счетах на оплату электрической энергии.

В соответствии с Основными положениями функционирования розничных рынков электрической энергии, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 31.08.2006 г. № 530 (в редакции от 31.12.2010 г.), в 2011 году предельные уровни не регулируемых цен рассчитываются одновременно в следующих вариантах: — односторонний предельный уровень не регулируемых цен, дифференцированный по числу часов использования мощности; — односторонний предельный уровень не регулируемых цен, дифференцированный по зонам суток; — двухсторонний предельный уровень не регулируемых цен, в том числе предельный уровень не регулируемых цен для покупателей, осуществляющих почасовое планирование и учет.

Выбор варианта предельного уровня не регулируемых цен производится в соответствии с порядком выбора потребителями варианта тарифа на услуги по передаче электрической энергии, предусмотренным Основами ценообразования в отношении электрической и тепловой энергии в Российской Федерации, утвержденными Правительством Российской Федерации.

С 1 января 2012 г. предельные уровни не регулируемых цен на розничных рынках на территориях, объединенных в ценовые зоны оптового рынка, за соответствующий расчетный период рассчитываются гарантирующим поставщиком по следующему ценовым категориям: — первая ценовая категория — для объемов покупки электрической энергии (мощности) учет которых осуществляется в целом за расчетный период; — вторая ценовая категория — для объемов покупки электрической энергии (мощности) учет которых осуществляется по зонам суток расчетного периода; — третья ценовая категория — для объемов покупки электрической энергии (мощности) в отношении которых в расчетном периоде осуществляется почасовой учет и стоимость услуг по передаче электрической энергии определяется по тарифу в одностороннем выражении; — четвертая ценовая категория — для объемов покупки электрической энергии (мощности) в отношении которых в расчетном периоде осуществляется почасовой учет и стоимость услуг по передаче электрической энергии определяется по тарифу в двухстороннем выражении; — пятая ценовая категория — для объемов покупки электрической энергии (мощности) в отношении которых в расчетном периоде осуществляются почасовое планирование и учет и стоимость услуг по передаче электрической энергии определяется по тарифу в одностороннем выражении; — шестая ценовая категория — для объемов покупки электрической энергии (мощности) в отношении которых в расчетном периоде осуществляются почасовое планирование и учет и стоимость услуг по передаче электрической энергии определяется по тарифу в двухстороннем выражении.

Особенности формирования предельного уровня не регулируемых цен для каждой ценовой категории определяются в соответствии с порядком определения и применения гарантирующими поставщиками не регулируемых цен на электрическую энергию (мощность).

Выбор ценовой категории осуществляется потребителем самостоятельно посредством уведомления гарантирующего поставщика в течение 1 месяца с даты принятия решения об установлении тарифов на услуги по передаче электрической энергии в соответствии с субъекте Российской Федерации. При этом выбранная ценовая категория применяется для целей расчетов за электрическую энергию (мощность) с даты введения в действие указанных тарифов на услуги по передаче электрической энергии.

Потребитель выбирает ценовую категорию для осуществления расчетов в соответствующей точке поставки с учетом установленных приборов учета, наличия в договоре условия о почасовом планировании потребления электрической энергии и выбранного варианта тарифа на услуги по передаче электрической энергии (в случае если в точке поставки осуществляется почасовой учет объемов потребленной электрической энергии).

При этом покупатель имеет право выбрать для проведения расчетов за электрическую энергию (мощность) вторую ценовую категорию при наличии приборов учета, позволяющих получать данные о потреблении электрической энергии по зонам суток, а третью, четвертую, пятую или шестую ценовые категории — при наличии приборов учета, позволяющих получать данные о потреблении электрической энергии по часам суток. Если потребитель выбрал вариант расчета за услуги по передаче электрической энергии по двухстороннему тарифу, он вправе выбрать четвертую или шестую ценовую категорию.

Третью — шестую ценовые категории потребитель вправе использовать в расчетном периоде при условии уведомления гарантирующего поставщика за 10 рабочих дней до начала расчетного периода. При отсутствии уведомления о выборе ценовой категории для расчетов в 2012 году оплата электрической энергии (мощности) покупателем осуществляется по первой ценовой категории.

В случае отсутствия уведомления о выборе ценовой категории на каждый последний календарный год расчеты осуществляются по ценовой категории, которая применялась в предыдущем календарном году.

3. Форма оплаты: — для граждан-потребителей, использующих электроэнергию для бытовых нужд: оплата наличными денежными средствами через банковские; почтовые отделения; приемные пункты платежных агентов, заключивших соответствующие договоры на прием платежей (перечень приемных пунктов размещен на сайте www.interra-orel.ru), находящиеся в месте проживания граждан; в кассы Орловского филиала, по квитанциям-извещениям, выставленным Орловским филиалом; — для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица: платежными поручениями путем перечисления денежных средств на расчетный счет Орловского филиала, указанный в письменном договоре с потребителем, а также оплата наличными денежными средствами в кассы Орловского филиала с учетом ограничений, установленных действующим законодательством.

4. Зона обслуживания: территория Орловской области, в том числе: г. Орел, г. Кромы, г. Малоархангельск, п. Нарышкино, п. Шаблыкино, с. Сосково, п. Хотынец, с. Тросна, г. Дмитровск, п. Покровское, с. Дросково, п. Плазуновка, п. Змиевка, г. Новосиль, с. Корсаково, п. Залогово, с. Мокоево, п. Хомутово, с. Русский Брод, п. Красная Заря, п. Верховье, с. Знаменское, г. Болхов, г. Ливны, п. Долгое, п. Колпна (в границах, определенных приказом Службы по тарифам Орловской области №268-т от 17.05.2010 года).

5. Условия расторжения договора: — для граждан-потребителей, использующих электроэнергию для бытовых нужд: гражданам предоставлено право одностороннего расторжения договора при условии предварительного уведомления об этом Орловский филиал и полной оплаты потребленной электроэнергии. Обязательство Орловского филиала по поставке электроэнергии прекращается также с даты присвоения статуса гарантирующего поставщика в соответствующей зоне деятельности другой организации; — для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица: договор может быть расторгнут по соглашению сторон при условии предварительного (за 30 дней) уведомления Орловского филиала и полной оплаты потребленной электроэнергии, по решению судебных органов, в иных случаях, предусмотренных действующим законодательством.

6. Ответственность сторон: гарантирующий поставщик и потребители несут ответственность, предусмотренную действующим законодательством и письменными (публичными) договорами.

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА. Главный редактор А.Н. ТИХОМОВ. Первый заместитель главного редактора В.В. ЧАРПО. Заместитель главного редактора Т.И. ПАРЛОВА. Заместитель главного редактора — ответственный секретарь С.А. МИРОНОВ.

Приемная — 47-52-52; отделы: экономики — 76-43-08; сельской жизни — 76-18-20; социальной политики и культуры — 47-55-54, 76-15-81; административной и правовой реформы — 76-11-75; по работе с читателями и письмами — 76-35-50; маркетинга и распространения — 47-53-32; агентства: информационное — 76-48-98; рекламное — 43-51-72, 76-20-34; издательство — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера Елена ГУСЕВА. Главный ответственный секретарь Игорь ТИНЯКОВ. Адрес редакции (издателя): 302000, г. Орел, ул. Брестская, 6. Цена свободная. Электронная почта: orp@orp.orel.ru, www.orel.prauda.ru. Интернет-версия: www.orel.prauda.ru. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00054. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Для заказа № 1956. ISSN 1068-0745. Тираж 13070 экз. © Орловская правда. Все права защищены. Для заказа № 1956.